

# DÉLMAGYARORSZÁG

AZ MSZMP SZEGED VÁROSI BIZOTTSÁGÁNAK LAPJA

## A városi tanács vb üléséről jelentjük

Szeged megyei város tanácsának végrehajtó bizottsága ülést tartott tegnap, csütörtökön délelőtt. Több előterjesztés után a testület megtárgyalta az 1981. évi lakóház-javítási, -felújítási tervet; a lakás- és helyiséggazdálkodási osztály új ügyfélfogadási rendjét; az új közúti hid szegedi hídfője környékének rendezési tervét, továbbá a kereskedelmi ellátás helyzetét, különös figyelemmel a piacokra.

A testület elé terjesztett néhány, fontosabb témáról az alábbiakban tájékoztatjuk olvasóinkat.

### Idén 235 millió jut lakóházjavításra

A hatodik ötéves terv részletes keretszámai még nem ismeretesek, de annyi bizonyos, hogy a jövőben nagyobb figyelmet és több anyagi eszközt fordíthatunk a meglévő nemzeti vagyon megőrzésére. Ez már abban is kifejezésre jut, hogy Szeged az idén több mint 163 millió forint állami támogatást kap lakóházjavításra, ami saját városi forrásokból előreláthatóan 235 millióra egészül ki.

Az Ingatlankezelő Vállalat erre az összegre alapozva állította össze idei részletes lakóház-felújítási tervét. Ebből az összegből az idén 459 lakás felújítását végzi el, s az 1980-ról áthúzódó munkákkal együtt a program összesen 574 lakást érint. Ezekből közel 50 lakás fődémcsere-igényel.

Az ideai lakásfelújítások szervezésénél már érvényesül a végrehajtó bizottság, az a korábbi döntése, miszerint az IKV-nak a felújítási címjegyzék elfogadása után az érintett lakókat tájékoztatni kell a felújítás várható kezdetéről és befejezéséről, s a kiköltözés várható időpontjáról. A lakóház-felújítási munkák

tervezése során a lakókat is bevonják a lakásukat érintő felújítási elképzelés meghatározásába, a tervezési program kialakításába. A fődémcsere nélküli felújítások megkezdéséről a kivitelezőkkel kötött szerződés után tudja az IKV értesíteni a lakókat.

A városi tanács évről évre pályázatot írt ki a legsikeresebben végrehajtott lakóház-felújításokra. A tavalyi pályázatot tegnap bírálta el a testület. Az értékelő bizottsághoz 11 pályázat érkezett. A végzett munka alapján az első díjat a Bocskai utca 6. számú épülettel a Szegedi Tervező Szövetkezet és a Szegedi Ingatlankezelő Vállalat dolgozó kollektívái nyerték el. Második díjjal jutalmazták a Béke u. 1. és a Gutenberg u. 21. számú épületek felújítását, melyeket az IKV, illetve a Szegedi Építőipari Szövetkezet dolgozói hozták helyre. Átlagon felüli minőségben készült el a Dáni u. 9-11. és a Béke u. 6-8. sz. lakóépületek felújítása is. Ezért — bár a munka kivitelezői nem pályáztak — dicsérettel ismerte el gondosságukat a végrehajtó bizottság.

### Új ügyfélfogadási rend a lakásosztályon

Az eddigi gyakorlat szerint a lakásügyeket intéző állampolgárok a hét három meghatározott napján, kétszer töredék, egyszer teljes hivatali időben kereshették fel a lakáshivatalt. A városi tanács, miután a múlt évben áttekintette a lakás-gazdálkodás helyzetét, majd intézkedési tervet fogantatott, megváltoztatta a lakáshivatal korábbi jogállását is. A lakásügyeket a most már a vb hivatalához tartozó lakásosztály intézi. Az osztály számára új ügyfélfogadási rendet írt elő a

végrehajtó bizottság, ami azt jelenti, hogy a fogadó órák száma lényegesen megnő, s mindennap az ügyfelek rendelkezésére áll a lakásosztály. A hét első négy napján délelőtt 9 órától délután fél 5-ig; pénteken 9 órától fél 4-ig, szombaton 8-tól 12 óráig lehet eljárni lakásügyekben a Lenin körüti lakásosztályon. Szabad szombatokon általános kérdésekben a Széchenyi téri ügyfélszolgálati irodán adnak tájékoztatást.

Az új ügyfélfogadási rend március 16-tól, hétfőtől érvényes.

### A hídfő környékének rendezési terve

Országos nyilvános tervpályázatot írt ki korábban a városi tanács a szegedi hídfő építészeti megformálására, s a díjazott pályaműveket a részletes tervre szóló megbízással a DELTERV rendelkezésére bocsátotta. A részletes rendezési terv elkészült, s azt tegnapi ülésén a végrehajtó bizottság elfogadta.

A rendezési terv nagy területet ölel fel, megvalósítása pedig két-három ötéves terv időszakára tehető. A József Attila sugárút, a Felső-Tisza-part és nagyjából a Debreceni utca vonalával szerkeszthető háromszöget érinti, egészen a stadionig. A háromszög városközpont felé eső csúcán már ott vannak az új építészeti ele-

melek (Hungária, Ifjúsági Ház, Maros utcai lakótömb). Kényszerűségeiből megmarad tovább menve a szalámigyár, s a Nagykörútig az átépítés inkább foghíjjalleg lesz. A terület utcaszerkezete sem változik lényegesen, csupán a Zsótér utca szűnik meg. A Nagykörúttól kifelé eső terület viszont teljes rekonstrukciót igényel, szinte százszázalékos szanalással. A vb e terület tervezéséhez számos elvi és konkrét gyakorlati észrevételt fűzött határozatában. Legfontosabb talán, hogy a testület határozata szerint az építkezéseket itt 1983-ban meg kell kezdeni.

A rendezési terv részletes ismertetésére bőven lesz még idő

s alkalom, így most csak néhány érdekesebb mozzanatot ragadunk ki. A terület lakóházai a házgyár új típusaiból épülnek; a hídfőben majd magasház lesz, de a cipőgyár kitelepítése jelenleg szóba sem jöhet, s addig nincs helye. Nincs viszont egyelőre egyértelmű döntés e terület egyik érdekesebb „szigetéről”. Felsőváros sajátos jellegét, gazdag történelmi múltját az ott lakó kézművesek és halászsok helyenként megmaradt jellegzetes épületei őrzik. A város történelmi tartalmat hordozó „hajósgazda” házak (Kis-Tisza utca), valamint a Maros utcai „Sóház” és „Tímár ház” együttes újrakészítésére a művelődésügyi osztály és tervező részéről több javaslat született. A műemléki és műemlék jel-

legű épületek — elsősorban a Kis-Tisza utcai házak — állaga megővésének, tartalommal való kitöltésének — a gazdaságos helyreállítás és a Tisza-part átépítésének befejezése érdekében — a terület rekonstrukciójával egy időben meg kellene történnie — olvashatjuk az előterjesztésben. Az óhajtó mondat érzékelteti, hogy e témában egyelőre csak a testület szándékai egyértelműek, lehetőségei még korántsem ismeretesek.

### A Marx téri piac jövője

A végrehajtó bizottság a kereskedelmi ellátás témájának részeként áttekintette a szegedi piacok helyzetét is. Különös figyelemmel vizsgálta a Marx téri piac fejlesztésének lehetőségeit. A 3 szegedi piac közül ez a legforgalmasabb és a legnépesebb — következésképpen a legsűrűbb is. A tanács vb érvényes határozata szerint (1977) területét növelni, kulturáltságát fokozni kell. Az általános rendezési terv szerint a Cserzy Mihály utca, Pozsonyi Ignác utca, Pulz utca által határolt tömb felé kell bővíteni. A megvalósításához vezető út azonban igen bonyolult.

A szakaszos megvalósítás első üteme már azt feltételezi, hogy a Volán vállalat a területről kiköltözik, és az így felszabaduló Marx tér 10-11., 12., Pozsonyi u. 10., 12. és a Cserzy Mihály u. 10. sz. alatti terület igénybevétele a magánárusító pavilonok 60 százalékát, a piaci árusítóhelyek 64 százalékát el lehetne helyezni. A terület megszerzési költségei — az előzetes költségszámítások szerint 10 millió forintot igényelnének. A bővítési terület biztosítaná a piaci árusítás kettős funkcióját, nappal az úgyneve-

## Szovjet űrhajó indult a Szaljut-6 űrállomásra

A világűr egyik veteránjával, s Földünk századik, a Szovjetunió ötvenedik űrhajósával fedélzetén, csütörtökön este, moszkvai idő szerint 22 órakor újabb szovjet űrhajó indult a Szaljut-6 űrállomásra. A Szozuz-T-4 űrhajó, amelynek parancsnoka Vlagyimir Kovaljonok ezredes, űrhajós pilóta, a Szovjetunió Hőse, fedélzeti mérnöke pedig Viktor Szavinih.

Az első jelentések szerint az űrhajó rátért a Föld körüli pályára, ahonnan majd pályamódosításokkal közelít meg a csaknem három és fél éve működő űrállomást.

Mint ismeretes, a Szaljuthoz már korábban eljuttatták egy Progressz-típusú szállítóűrhajóval az új expedíció számára szükséges felszerelést. (Az űrhajósok életrajzát és az űrexpedíció feladatait lapunk 2. oldalán részletesen ismertetjük.)

## A cselekvés éve

### Változások a cipőipari szövetkezetnél

Egy éve lehet annak, hogy mindenekelőtt arra vezethetünk vissza, hogy termékszerkezetük kialakításánál figyelembe vették egyes üzemrészek kapacitáit, lehetőségeit. Emellett változtattak a szövetkezet szervezeti felépítésén, az üzemelés munkaszervezésén is, a cél érdekében. (Egy példa: tavaly 14 vezetőségi ülésükön 291 határozat született, de szinte valamennyi szemlére szabott felelősséggel, határidővel és számonkérésrel.)

E változások eredményeként 7 százalékkal kisebb létszámmal ugyanannyi terméket állítottak elő, mint egy évvel korábban. Igaz, árbevételük valamivel alatta maradt a tervezettnél, de ezt bőségesen kompenzálták költségeik csökkentésével. A fajlagos anyagráfordítás csökkentése révén mintegy 12 milliót takarítottak meg, s amíg 1979-ben 206 ezer forint késedelmi és 80 ezer forint minőségi kötbért fizettek, 1980-ban már csak 50, illetve 36 ezer forintot. Nagyon sokat javítottak kiegészítő tevékenységükön is. Amíg készleteik átlagos forgási sebessége 1979-ben 84,5 nap volt, tavaly már csupán 67,6 napot tett ki. S az sem közömbös, hogy az egy pár cipő előállításához szükséges energiaráfordítást 5 százalékkal csökkentették. Emellett az egy dolgozójukra jutó anyagmentes termelési értéket (ami a hatékonyság legfontosabb mutatója) 72 ezerrel 99 ezer forintra sikerült növelniük.

Eredményeiknek természetesen a szövetkezet dolgozói is hasznát látták. Bérszínvonaluk 36,4 ezerről 39,9 ezer forintra nőtt. S ez nyilván csak az egyik oldal. A másik: jobb alapokról vághatnak neki az idei éveknek, amely újabb komoly próbák elé állítja a szövetkezetet. Igaz, eladási gondjaik nincsenek, ám a szabályozók adta kereteken belül nem lesz könnyű dolguk, ha a tisztas nyereségességet biztosítani akarják. Márpedig nyilván akarják. S éppen az árkialakításban oly fontos szerepet betöltő tőkés export vált nagyon is nehézé a világméretű recesszió miatt. Hogy ebben milyen eredményeket érhetnek majd el, az csak ezután dől el. Am tovább folytatják a tavaly megkezdett munkát a termelés és a gazdálkodás egyszerűsítésében, a tartalékok további feltárása érdekében.

Hogy hogyan érték el mindezt? Minden tényezőt aligha lehet felsorolni, legföljebb a fontosabbakat. Mindenekelőtt: úgy változtatták meg termékszerkezetüket, hogy az jobban igazodjon adottságaikhoz, lehetőségeikhez, s a gazdaságossági szempontokhoz. Mindez annál is inkább indokolt volt, mivel a piaci igények alaposan megváltoztak. Amíg korábban egy-egy cipőtípusból átlagosan ötezer párt is készítettek, egy-két éve az átlagos szérianagyság 3-4 ezer párra csökkent, tavaly pedig már mindössze ezer pár volt a belkereskedelmi értékesítésben. Ennyi nagyjából egy-napi termelésük. Tehát szinte naponta kellett állniuk, mindig újat és újat csinálniuk. Nyilván ez is alaposan megnehezítette a dolgukat. S az, hogy ezeknek az igényeknek gazdaságosan eleget tudtak tenni,



Somogyi Károlyné felvétele

A Bocskai utca 6. számú épület felújításával a Szegedi Tervező Vállalat és a Szegedi Ingatlankezelő Vállalat dolgozói nyerték el a legsikeresebb, legszebb munkáért járó városi tanácsi pályadíjat